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Osnovne  informacije o Prekograničnom programu  Albanija-Crna Gora 2007 -
2013 
 
Prekogranični program između Albanije i Crne Gore će doprinijeti sprovođenju IPA 
komponente II „Prekogranična saradnja“ Višegodišnjih indikativnih planskih 
dokumenata (MIPD) za period 2008-2010 za obije zemlje. Ovaj program će obezbijediti 
podršku za „Demokratsku stabilizaciju i jačanje administrativnih kapaciteta“, 
„Ekonomski i socijalni razvoj“, „Infrastrukturu“ i „Tehničku podršku“, oblasti koje su 
prepoznate kao osnovna polja djelovanja u MIPD-u za Albaniju, i tretirati potrebe 
„Razvoja prekograničnih ekonomskih, socijalnih i ekoloških aktivnosti u graničnim 
područjima“, „Zajedničke izazove, naročito u oblasti životne sredine i javnog zdravlja i 
razvoja“ i „Promovisanje lokalnih „ljudi-ljudima“ (people-to-people) aktivnosti, 
uključujući nevladine organizacije i lokalne vlasti“, identifikovane u MIPD-u za Crnu 
Goru.  
 
Opšti cilj ovog programa je podsticanje saradnje između naroda, zajednica i institucija u 
pograničnim područjima, sa ciljem održivog razvoja, stabilnosti i prosperiteta tih 
područja i u zajedničkom interesu građana obije zemlje. Ovaj program će imati 
katalitički uticaj obzirom da će ojačati kapacitete lokalnih subjekata, opštinskih, 
regionalnih institucija i civilnog društva, a samim tim i njihovu sposobnost učestvovanja 
u prekograničnim inicijativama.  
 
Kratka informacija  o strateškom projektu rekonstrukcije postojećeg graničnog 
prelaza Hani Hotit-Božaj i konstrukcija graničnog prelaza Grabom-Zatrebačka  
Cijevna.  
 
         Operativne strukture Crne Gore (Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih 
integracija) i Albanije (Ministarstvo za evropske integracije) su, uz podršku Delegacije 
Evropske Unije Crne Gore i Albanije (DEU), dogovorile da se IPA sredstva za 2012-2013, 
u ukupnom iznosu od 3,6 miliona eura (od čega je EU doprinos 3,060 miliona eura), 
opredijele za implementaciju strateškog projekta. 
 
          Korisnici projekta su: Ministarstvo unutrašnjih poslova Crne Gore i Ministarstvo 
unutrašnjih poslova Albanije, dok su ugovorna tijela projekta Delegacije EU u Crnoj Gori 
i Albaniji. 
 
           U završnoj fazi je sprovođenje strateškog projekta rekonstrukcija postojećeg 
graničnog prelaza Hani Hotit-Božaj i izgradnja novog zajedničkog graničnog prelaza 
Grabom-Zatrijebačka Cijevna. Kako su tokom sprovođenja projekta zbog dodatnih i ne 
predviđenih radova, vremenskih uslova i kašnjenja od strane izvođača radova probijeni 
sporazumima predviđeni rokovi za implementaciju projekta potrebno je usvojiti Aneks 
finansijskih sporazuma kako bi se produžio period u kojem važe garantni 
rokovi.Potrebno je obezbjediti Finansijskih sporazuma između Evropske komisije i 
Vlade Crne Gore za Program prekogranične saradnje Albanija – Crna Gora u okviru 
finansijske perspektive 2007-2013, za alokacije 2012 i 2013, radi završetka strateškog 
projekta rekonstrukcije graničnog prelaza Božaj i izgradnje zajedničkog graničnog 
prelaza Zatrijebačka Cijevna-Grabon.   
 
Potrebno je po ubrzanoj proceduri obezbjediti potpisivanje aneksa navedenih 
finansijskih sporazuma kako bi Evropska komisija sledeće sedmice ( do 1. 11. 
2018 je rok) procesuirala ovu dopunu i obezbjedila da se alocirana sredstva 
iskoriste.  


